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Ata da 31ª reunião Ordinária da 1ª sessão legislativa, sob a Presidência do Sr Marcone Ferreira 
da Silva 22/11/2021 (dois mil e vinte e um ). 

Às 18h30mim (dezoito horas trinta  minuto) do dia 22 de Novembro de dois 
mil e vinte e um, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal na sede 
sito a Rua Luiz Inácio dos Santos nº 91 sob a Presidência do Sr. Marcone 
Ferreira da Silva, que foi secretariado pelos vereadores: José Vieira de 
Souza Neto e José Carlos Macário dos Santos. O primeiro secretário 
observou o quórum regimental e foi comprovada a presença dos 
senhores vereadores: Dogival Antonio do Nascimento, Carlos Roberto, 
Alderi Cordeiro da Silva Severino Ramos dos Santos Silva, e Cleidson 
Arnobio de Freitas Silva. foi comprovada a ausência da vereadora Maria 
Zenilda da Silva. O Presidente abriu a reunião em nome de Deus o todo 
Poderoso e convidou o vereador  Cleidson Arnorio para fazer a leitura de 
um texto Bíblicos o qual foi lido“  não faças sofrer aqueles que tem fome, 
não irrites o homem na sua indigência Ecl.4,2” Em seguida o senhor 
presidente pediu que fosse feita a leitura da ata da reunião Anterior, feita 
a leitura a mesma foi colocada em votação e foi aprovada por 
Unanimidade. Em seguida a palavra foi passada para os vereadores 
inscrito no expediente, e o vereador Cleidson Arnobio usou a tribuna 
cumprimentou a mesa e os demais presentes na reunião e começou seu 
discurso dizendo que estar nesta tribuna para fazer uma cobrança, o 
vereador diz que o executivo fala que não tem recurso mais quando 
vemos esse tipo de gratificações dada ai a pessoas que nem se quer 
trabalha, isso mostra que tem recurso sim, pois se não tivesse ele deveria 
cortar essas gratificações e ai sobraria mais recurso para fazer o que 
realmente precisa no município, como por exemplo o saneamento da rua 
sete de setembro que eu pedi aqui para ser feito já tem bastante tempo e 
ainda estar lá do mesmo jeito, o esgoto correndo na frente das casas, o 
vereador diz que são pessoas carentes que moram naquele local, e talvez 
seja por isso que ainda não foi feito, se fosse em uma rua de pessoas 
influentes talvez já tivesse sido feito. O vereador também falou de um 
requerimento dele enviado para o executivo, que é de um cursinho pré-
vestibular, e até hoje  nem uma satisfação foi dada, explicando qual o 
motivo de não ser criado, eu estou decepcionado porque quando a 
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gente vem para esta casa, vem com o intuito de fazer  alguma coisa boa 
para o nosso povo, e quando chagamos aqui vemos que não é bem 
assim, se coloca requerimento e fica engavetado  como já falei nem uma 
satisfação é nos dada. O vereador também falou sobre o abastecimento 
de água, o nosso líder disse que isto iria se resolver mais até agora nada, 
eu mesmo fui dar o nome de uma pessoa na secretaria, e o prazo que me 
deram para levar esta agua foi de trinta dias, se você tiver sem agua vai 
morrer de sede esperando trinta dias para que essa agua chegue, e 
terminou seu discurso cedendo o restante do seu tempo para seus 
colegas que iram falar. E a palavra foi passada para o vereador Carlos 
Roberto que usou a tribuna saudou a mesa e os demais presentes na 
reunião e começou seu discurso falando! que sua fala hoje será de 
esclarecimento, onde um cidadão diz pra ele esclarecer a omissão  de 
meus bens junto ao cartório eleitoral, o vereador começou descrevendo 
todo o procedimento que é feito quando você vai disputar uma eleição, 
e no final nossas contas realmente deu problemas nós procuramos os 
advogados que fizeram nossos procedimentos e  eles não quiseram nos 
atender procuramos outros advogados para que fosse feita a defesa 
porque do contrario nós não poderíamos assumir, e quando o advogado 
foi fazer a defesa me disse! Fale tudo que você tem, e muitos desses bens 
citados por este cidadão eu só tenho conta de energia e o IPTU, o 
advogado disse que não valia, que só valia para declaração de bens o 
que realmente tem a documentação e só tinha esse terreno e um caro 
Fiat, o vereador fez um breve comentário explicando o porque, a casa da 
praia, a casa que mora, a casa que fica na praça de eventos, e a 
pousada não entraram na declaração de bens naquele momento. Disse 
que aproveitou que entrou no sistema e olhou o de todos que estava no 
site e o que mais me chamou atenção é que este cidadão não ter citado 
outras pessoas, como o prefeito, o vice-prefeito, que seus bens tem menor 
valou que os meus, sendo que eles, todos nós sabemos tem muito mais 
que eu, e o vereador citou vários bens tanto do prefeito como do vice 
prefeito, não sei porque esse cidadão não fez a matéria completa tinha 
ficado mais bonita. O vereador disse ter gerado essa semana a maior 
polemica por causa da fiscalização do vereador Dogival, disse o 
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vereador! estão querendo tirar o direito de fiscalizar do vereador 
adquirido por lei pela constituição federal, o principal papel do vereador?  
Disse que cada centavo que sai do dinheiro publico cabe ao vereador 
fiscalizar, os absurdos que surgem no município com o dinheiro publico, o 
vereador fez mais um breve comentário e finalizou dizendo que o vice 
prefeito também não declarou o sitio que ele tem. E em seguida a 
palavra foi passada para o vereador Dogival Antonio que saudou a mesa 
e ao demais presentes na reunião, e começou parabenizando o vereador 
Roberto por esclarecer fatos que foram citados em torno da pessoa dele, 
o vereador diz que sua fiscalização causou muita polemica, a semana 
passada, mais disse que é esse seu papel e vai sempre fazer isso, o 
vereador narrou um fato onde por causa desta fiscalização uma agente 
de saúde o ligou e segundo o vereador, lhe falou palavras de baixo 
escalão, disse ter tido tanta raiva, pois esta pessoa não pode se 
comportar dessa maneira, ela lida com pessoas, crianças e foi muito feio 
o que ela  fez comigo, disse o vereador que já sabe o setor onde ela 
trabalha, sabe que não é uma boa agente de saúde, que ela não vai nas 
casas das pessoas fazer a visita como deveria. Disse o vereador que 
nunca chegou aqui denegrindo a imagem de ninguém, que fala dos 
problemas que temos no município porque esse é meu papel, e não 
esculhanbar  as pessoas, disse que vai continuar fazendo o seu papel, e 
quer respeito assim como ele respeita as pessoas, eu peço que ela venha 
aqui se explicar porque dessa baixaria que ela fez comigo, e se ela fez 
comigo imagino o que ela não faz com as pessoas que ela lida no seu 
trabalho. O vereador falou do sindicato dos funcionários públicos do nosso 
município, disse que gostaria que a presidente viesse aqui e esclarecesse 
muita coisa que precisa de esclarecimento, principalmente de 
funcionários que estão fora e recebem aqui, o sindicato também não é 
um órgão fiscalizador? O vereador fez  ainda um breve comentário sobre 
as compras feita pela secretária de  assistência social em outro município,  
e ainda fez uma pergunta para o líder do governo! essas pessoas que 
estão fora ou em casa mais recebendo salarias e até com gratificação é 
certo?  E o convidou para esclarecer na tribuna diante das redes sociais, 
e terminou seu discurso dizendo! Se eu estiver errado venha aqui e me 

mailto:camaracal@hotmail.com
http://www.camaracalcado.pe.gov.br/


 

 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CALÇADO – PE 

    PRESIDENTE: Marcone Ferreira da Silva-  1º Secretário: José Vieira de Souza Neto - 2º secretário: José Carlos Macário dos Santos  

 

__________________________________________________________________ 
Rua Luiz Inácio dos Santos, 91 Centro - CEP 55.375-000 – Calçado PE - CNPJ: 11.240.181/0001-40 
Telefone: (87) 3793-1128 - E-mail: camaracal@hotmail.com – WWW.camaracalcado.pe.gov.br  

 

corrija. E em seguida a palavra foi passada para o vereador  Severino 
Ramos que usou a tribuna saudou a mesa e os demais presentes na 
reunião, e começou seu discurso falando que esteve dando uma 
verificada nas obras que estão sendo feitas nas estradas, disse que ainda 
não terminaram mais que logo vai ser concluída, disse que os trabalhos da 
passagem molhada do sitio umbuzeiro já começaram e logo também vai 
estar concluída, falou também do saneamento da Rua sete e de outras 
ruas disse que também vai ser resolvido, falou das compras feitas pela 
assistência social em são João, disse que não tem certeza mais o que é 
mais provável é que esse mercado tenha ganho a licitação para poder 
fornecer essa mercadoria, disse que aqui tem sim frutas e verdura de 
qualidade, ele mesmo faz suas compra aqui na cidade, o problema da 
prefeitura muitas vezes não compra aqui é questão de não se participar 
de licitações e ai a prefeitura não pode comprar sem que o comerciante 
forneça nota fiscal.  O vereador fez um breve comentário a respeito do 
pessoal da folha de pagamento mencionado aqui pelo vereador Dogival 
e disse que conversando com o advogado da prefeitura,  o mesmo lhe 
repassou que estar tudo dentro da Lei e das normalidades.  E em seguida 
a palavra foi passada para o vereador Alderi cordeiro que usou a tribuna 
saudou a mesa  e os demais presentes na Reunião e começou 
parabenizando o pessoal que foram fazer um concurso publico em 
alagoas e passam, estou aqui hoje para parabenizar todos eles, faço 
questão de deixar aqui registrado o nome de cada um, são eles! 
Reginaldo Vilela, Rafael Pastor, Gabriel Medeiros, Marcio vila, Bruno da 
Silva Couto, e Lucas Acioli, desejo a todos boa sorte, e parabéns. Em 
seguida o presidente também parabenizou o pessoal que passou no 
concurso e em seguida passou para ordem do dia e colocou em segunda 
discursão o projeto de lei  nº 06/2021 do executivo que dispõe sobre as 
gratificações dos profissionais da saúde e dá outras providencias, e o 
vereador Carlos Roberto usou a palavra mais uma vez e falou sobre o 
projeto, disse  que o projeto estar entrando hoje para sua segunda 
discursão e  ele não poderia deixar de falar sobre ele, disse o vereador! 
Todos nós sabemos que esse projeto é um projeto federal, e disse que 
seria bom que projetos como este viesse sempre para estar casa falou 
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que a categoria agentes de saúde são muito importante no município, 
porque uma saúde boa e de qualidade começa pelo agente de saúde, 
ele é a pessoa que sabe de todas as dificuldades da população porque 
ele trabalha diretamente com o povo, e muitas vezes sem condições 
dignas de trabalho, as vezes falta muitas ferramentas de para que eles 
possam desempenhar melhor o seu trabalho, e o vereador diz que se o 
prefeito investir no agente de saúde pode ter certeza que o município 
tem menos prejuízo, e mais lucro ao município, o vereador fez mais um 
breve comentário sobre o assunto e finalizou dizendo que só lamenta 
porque por ser uma gratificação isso pode acabar dependendo dos 
governantes. E em seguida o vereador  Severino Ramos também falou fez 
um breve comentário a respeito deste assunto elogiou e defendeu  o 
projeto e os agentes de saúde, disse que é impossível não votar a favor 
deste projeto que todos esses eles merecem  muito mais. E em seguida o 
vereador Cleidson Arnobio também falou sobre o projeto, o vereador 
descreveu como será distribuição deste recurso dentro da saúde e disse 
ser um bom projeto e espera que a saúde melhore com este incentivo 
dado a esses profissionais, em seguida o vereador José Vieira também 
falou sobre o projeto  defendeu o projeto e ainda sugeriu que o prefeito 
proporcionasse o décimo terceiro para esses profissionais. E não havendo 
mais vereador para discutir o senhor presidente colocou em segunda 
votação o projeto de Lei nº 06/2021 do executivo, e o projeto foi 
Aprovado por unanimidade. E não havendo mais matéria a ser discutida 
ou votada em nome de Deus o todo poderoso o senhor presidente 
encerrou a reunião. Calçado 22/11/2021( dois mil e vinte e um)  
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